

# 徐立毅调研二七商圈城市复兴工作时强调 有力有序有效推进二七商圈改造 引领带动老城区有机更新品质形象提升

本报讯(郑报全媒体记者王莹)8月22日,省委常委、市委书记徐立毅调研二七商圈城市复兴工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于城市建设管理的重要讲话精神,坚持新发展理念和以人民为中心的发展思想,有力有序有效推进各项工程建设,通过二七商圈的改造提升,引领带动老城区有机更新,推动郑州主城区形象品质立起来。

徐立毅先后实地察看了钱塘衣城、皮具批发市场和德化街沿街商铺改造提升情况,听取了二

七商圈改造提升工作进展情况汇报,对前一阶段的工作给予充分肯定。他指出,二七商圈及周边区域是郑州主城区的核心区域,也是城市有机更新难度大、影响大的区域,对全市品质提升起着关键作用,必须下决心、下功夫做好全面改造、实现整体提升。

徐立毅强调,要按照既定方案深化改造思路,抓紧推进控制性工程建设,协调推进二七广场改造、道路有机更新和立面整治等工作,力争尽早取得重要阶段性成果。要加强施工组织,科学

安排工程时序,以最快效率、最短周期,有力有序有效推进,确保对群众生产生活的影响最小、改造提升的效果最大。改造中要坚持“留、改、拆、建”协调推进。留,就是要以保留为主,把文化留下来、人气留下来、好的建筑留下来;改,就是要坚持“微改造”原则,结合实际改道路、改立面、改业态,增文化、增服务,形成北部以大商业为主、南部以街区商业为主的发展格局;拆,就是要拆除违章建筑,做好建筑密度的减法,增加公共空间,改善城市天际线;建,就

是要做好存量土地资源的开发,尊重市场规律,做好规划引导,使不同的市场主体整体协调、良性竞争,使不同的业态相互支持、相互补充、错位发展。要注意深化研究解决难点问题,处理好人气与交通的关系、传统业态与现代业态的关系、二七广场与周边区域的关系,在更大区域范围内形成相互呼应、相互促进、整体提升的发展态势。各责任单位要坚持改造提升与加强管理两手抓,进一步细化交通组织、业态提升等专项方案,结合“三项工程、一项

管理”的整体推进,扎实做好二七商圈改造提升各项工作,引领带动整个老城区有机更新,推动郑州新老城区共融共生、协调发展。

牛卫国、万正峰、吴福民、陈宏伟参加调研。



扫码看视频新闻

## 我市召开文物安全暨保护利用“双百工程”推进会 让历史文物“活”起来 让郑州故事“热”起来

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)昨日,我市召开文物安全暨保护利用“双百工程”推进会。副省长、市长王新伟强调,要深入贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述和指示批示精神,树牢“保护文物也是政绩”理念,以强烈的历史责任感保护好传承好历史文物和文化遗产,为坚定文化自信、讲好“黄河故事”贡献郑州力量。

张俊峰、吴福民、陈宏伟参加会议。

会议传达了全国文物局长工作会议和全省文物工作会议精神,通报了全市文物安全暨保护利用“双百工程”巡查情况,研判分析了存在的问题,部署了下一步重点工作。王新伟指出,文物承载灿烂文明、传承历史文化、维系民族精神,是弘扬中华优秀传统文化的宝贵财富,也是提升城

市形象的文化名片,各级各部门要坚守文物保护的红线和底线,带着责任、带着感情抓好抓实“双百工程”,让文物保护利用成果更多更好惠及人民群众,全面提升郑州的城市文化影响力、感召力。

王新伟强调,保护文物功在当代、利在千秋,要进一步强化文物保护和开发利用、经济发展、民生改善“三个统筹”,做到文物保护与产业发展、城乡建设、人民福祉紧密结合,推动丰厚的文物资源转化为产业优势、静止的历史遗存发挥综合效益。要突出文物资源合理利用、对外交流互鉴、文博创意产业发展“三个重点”,以创建国家文物保护利用示范区为带动,借助第九届“博博会”“世界大河论坛”等平台,广泛传播文物蕴含的文化精髓和时代价值,以高质量有特色的“双百工程”,支

撑华夏历史文明传承创新中心建设,把黄河历史文化主地标城市的地位立起来。

王新伟要求,要切实增强对历史文物的敬畏之心,依法履行对文物资源的守护责任,属地政府要及时协调解决文物保护工作中存在的难点问题,切实做到文物保护与经济社会发展双统筹、双促进;文物管理部门要做好专业人才引进培养,健全完善文物保护工程管理体系、文物安全长效机制;各级各部门要联动构建文物安全保护体系,持续提升全社会文物保护法治意识,群策群力把文物资源管好、看好、用好,不断提升文物治理体系和治理能力现代化水平。

会前,王新伟一行查看了高新区双湖博物馆聚落、杜寨遗址生态文化公园建设情况。

## 少林寺塔林维修保养工程开始“体检诊疗”

本报讯(郑报全媒体记者成燕)记者昨日从市文物局及登封市文化广电旅游体育局了解到,近日,郑州市政府官网公布了《国家文物局关于少林寺塔林维修保养工程(一期)勘察设计方案批复》,该《批复》原则同意少林寺塔林维修保养工程(一期)勘察设计方案。

据了解,作为少林寺历代高僧灵骨安葬之地,少林寺塔林是世界文化遗产“天地之中”历史建筑群的重要组成部分,保存了唐、五代、宋、金、元、明、清7个朝代的古塔241座和现代塔2座,为中国现存古塔数量最多、规模最大、连续搭建时间最长的塔群。被专家视作研究中国古代砖石建筑、书法雕刻、宗教传承、武术历史等综合性实物资料宝库。通过对塔林精心维护、长久保存,对于保护嵩山遗产、传承少林文化具有重要意义。

该《批复》提出对所报方案应做必要的修改与完善,进一步加强现状勘察研究。应复核各塔当前的倾斜程度,明确近年来塔体的变形趋势和

具体数据;补充明确塔体内部和基础构造;加强对场地现有排水路径的实地调查和高程分析。

根据勘察和监测结论明确各塔加固策略清单应将地基加固、塔体纠偏等措施纳入考虑,逐一论证,分别采取有针对性的加固策略,改善塔体受力状态,并对塔周边地面进行夯实或增加必要的散水。如确需采用加箍支撑措施,应切实优化其构件和连接节点设计。

此外,按照最小干预原则进一步控制工程干预力度,完善修缮措施。慎用剔凿挖补措施,应尽可能在适度清理后进行粘接补配;补充场地地表排水路径设计,做好地表与塔体基础间的防渗处理;补充植物根部被灭杀后的处理措施;灰浆等修缮材料应以传统材料为主,慎用新材料。

据悉,根据国家文物局的批复意见,近期,登封市相关部门将组织专家学者对塔林维修保养工程方案进一步进行修改完善。

## 2020年郑州市科技活动周启动

80多场活动同期开展

本报讯(郑报全媒体记者李娜 通讯员李登科)8月23日,以“科技战疫,创新强国”为主题的郑州市科技活动周启动仪式暨科技创新成果展在郑州金水科教园区河南外包产业园启动。

本届科技活动周按照河南省科技厅、省委宣传部、省卫生健康委、省科协统一要求和部署,于8月23日~29日举行。其间全市将举行包含活动周启动仪式、创新成果展、科普讲解大赛、科普进社区、科普进校园等在内的各类活动80多场次。

此次科技活动周启动现场展示了重大科技基础设施以及人工智能、医药健康、前沿材料、智能装备等领域的科技创新成果和互动体验产品30余个,将优秀的科普资源向公众开放,推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

据介绍,疫情以来,全市围绕疫情防控,实施应急攻关,组织企业围绕快速检测、疫苗研发、综合防护技术等方面开展研发活动,积极开展疫情有关知识科普,先后支持8家单位牵头实施了8个

项目,部分项目已经取得阶段性成果。

近年来,我市高度重视科技创新工作,大力实施创新驱动发展战略,科技创新对经济社会发展的强劲支撑态势日益显现,主要科技指标连年快速提升,近两年高新技术企业增长1.39倍,技术合同成交额增长2.75倍,万人发明专利拥有量增长47%。全市已引进建设新型研发机构33家,建设各级各类研发中心3000多家,科技创新已成为我市经济高质量发展的核心引擎。

## 18名西藏先心病患儿抵郑“修心”

本报讯(郑报全媒体记者李京儒 通讯员荣文翰 郭昊)昨日凌晨4时许,随着来自拉萨的Z266次列车缓缓停靠,西藏阿里地区18名先心病患儿抵达郑州,即将在郑州市第七人民医院“修心”。

今年8月初,为贯彻落实国家健康扶贫政策,助力“三州三区”脱贫攻坚,市七院和中国红十字基金会联合开展“天使之旅——西藏阿里地区贫困先心病患儿救助行动”。医疗队来到平均海拔4500米

以上的西藏阿里地区,经过7天筛查,共计筛查儿童2066人,确诊先心病患儿36人。

为了让这18名患儿尽快适应医院的环境,市七院事前安排志愿者和患儿家长结成“对子”。在郑期间,患儿将在志愿者的陪伴下,完成入院检查、手术、康复等诸多事项。此外,医院还提前为患儿开启入院绿色通道,省去办理入院手续时间,并根据藏族同胞的饮食习惯特别安排了餐饮。